

蜡梅初绽 喜迎新年

石市各大公园的蜡梅花开了 大家有时间可去赏花



■裕西公园蜡梅开。
(裕西公园供图)

■平安公园蜡梅初绽。本报记者 冯月静 摄

本报讯(记者 冯月静)2025 新年的钟声已经敲响,裕西公园、长安公园、平安公园等地的蜡梅,仿佛心有灵犀,不约而同地开始绽开金黄的花蕾,为这个新年开出最美的花朵。

裕西公园的暗香园内,在 2025 新年的第一天,一朵朵明媚的蜡梅花,绽放在枝头,在这寒冬中闪耀着温暖与希望。在这“万树寒无色”的季节,它们就那么黄灿灿地开在枝头,毫不吝啬地散发出清凛凛的花香,令人沉醉。“新年的第一缕芳香是蜡梅给的。”市民刘女士站在蜡梅花前,就那么静静地欣赏着,脸上满是沉醉。裕西公园内共种植有丛生蜡梅和独干蜡梅 68 个品种 143 株,分布在公园的不同区域。其中位于公园南广场西侧的蜡梅专类园——暗香园,最受市民喜爱。暗香园总占地 500 余平方米,栽植有各色蜡梅 80 余株,共计 30 余个品种,每年冬季蜡梅开始盛放,香飘满园,令人流连忘返。据统计,裕西公园蜡梅种植数量和收集品种在市区公园首屈一指。

这独属于寒冬的花开图,在平安公园也欣然铺开。平安公园的蜡梅,在小桥的北侧,这里有 30 多

株蜡梅。远远的,那香气就迎面飘来,似乎是在迎接游客,也是在迎接新的一年。顶着冬寒,一朵又一朵的娇小花朵傲然开放,金灿灿的,明艳艳的,一花独放,生机盎然。平安公园蜡梅已经种植 20 余年,有“红心”“素心”“狗牙”等品种。每至花期,市民游客纷纷闻讯来小桥边赏花、闻香、摄影、写生,欣赏蜡梅的清雅美丽和坚韧、忠贞、高风亮节的美好品格。据了解,长安公园等公园广场的蜡梅也已俏立枝头,正含苞欲放,静待春光。

蜡梅是中国特有的植物品种,自南北朝时期已经开始人工种植,距今有 1500 余年的栽培史。蜡梅冬季开花,香气浓郁、特点鲜明,深受世人喜爱。当数九寒天,百花凋谢时,唯有蜡梅凌霜傲雪,金花盛开,向人们带来春天的信息。

“隆冬到来时,百花迹已绝。惟有蜡梅破,凌雪独自开。”新年伊始,世纪公园、东环公园、石门公园、裕园、植物园等也种植有蜡梅,同时在谈固大街与槐安路交叉口的绿地里也种植有少量蜡梅,现在也陆续开始初绽。喜欢蜡梅的朋友,快来这醉人的花香中迎接新年的到来吧!

石市推出七条措施促进网络市场健康发展

本报讯(记者 李悝)为进一步提升网络市场监管与服务水平,近日,石家庄市市场监督管理局制定出台《服务网络市场发展“外引内育”七条措施》。这七条措施,旨在引导网络交易平台发挥流量积极作用,更好地为企业提供更加优质的服务,促进石家庄市网络市场的健康发展。

开展平台企业入驻指导。鼓励引导知名平台企业开辟绿色通道,进一步简化入驻流程和平台规则,鼓励平台企业通过开设石市新入驻经营主体专区专栏、提供新入驻经营主体或者新产品标签、发放补贴券和广告券等成长激励措施,为“成长型”市场主体投放更多流量和资源,降低线上经营成本。

开展全渠道品牌宣传推广。按照重点企业、重点商品、重点产业带三个维度,向淘宝、天猫、抖音、快手、小红书等国内知名平台介绍石市特色产品,提高对石家庄的关注度。组织产业带和供应链企业,组织参加全国性的电商展、广告节等活动,推广石市特色产品,提高石市品牌的知名度。

开展产业带落地帮扶。对城区、县域的特色产业进行摸排,结合石家庄市市场监管数据枢纽和网络交易监测工具,挖掘全市特色产业市场主体,形成石家庄特色优质产品供应链名录。鼓励国内头部平台优先选定石市优质企业作为其驻石产业带服务商,支持其进一步发挥在平台企业与石市平台内经营者之间的服务支撑、供需衔接作用,开展各类

招商活动,提供一对一的项目落地帮扶,更好服务石市家清日化、服装纺织等产业发展。

扩大本地平台企业经营规模。加强对石市掌尚北国、爱玖库两家电商平台企业的合规发展指导,推动建立公开透明、公平公正的流量规则。指导简化入驻审核流程、设立专门的客服团队,为全国知名厂商量身定制提供入驻咨询和服务,提升招商能力,扩大平台入驻规模。

建立平台企业流量扶持方式。与国内知名平台企业探索对石市经营主体的流量扶持方式,用足用好平台企业流量资源,推出“石家庄超级工厂金牌制造榜”“产业带数字地图”等线上营销工具,切实增加石市特色产业曝光度与知名度。

提供市场主体对接网渠道。鼓励各类市场主体入驻电子商务平台企业开展线上经营,推动“数字下乡、农货上行”“扩流增量”“广告助企”,2025 年全年组织不少于 10 场知名平台企业与石市产业的桥梁对接等活动,助推城区、乡村等特色产业带、特色产品入网拓销。

引导经营主体合规经营。编制《网络交易平台经营者主体责任清单》,以“清单指导”的形式为电商经营者提供经营“红绿灯”,做好事前引导。研究制定市级地方标准《电商直播间运营规范》,以标准化来规范新业态经营行为,做好事中规范。落实《河北省市场监督管理系统减轻行政处罚事项清单》,坚持“包容审慎”执法,做好事后处置。

展览、观影、讲座、手工制作…… 1 月的石市图书馆 精彩活动接连不断

本报讯(记者 崔虹)1 月是新年的起点,洋溢着新的梦想与期望。在这个美好的月份里,石家庄市图书馆精心准备了一系列丰富多彩的活动,期待您的到来。

元旦当天几项活动上线

冀图邮书十万图书震撼上线。为更好地满足读者日益增长的阅读需求,进一步扩大“冀图邮书”藏书量,石家庄市图书馆对现有“冀图邮书”书库进行扩容搬迁,1 月 1 日起恢复正常借还服务,届时将有约十万册图书上线。读者扫描相关二维码或搜索微信“冀图邮书”小程序,即可畅享“一键借阅、送书到家”的便捷服务。

在市图书馆(新馆)B 馆三楼展廊,该馆依托丰富的文献资源,重点打造“旗帜阅读正风扬”书香党建品牌,近 30 个阅读推广活动品牌形成“旗帜阅读正风扬”品牌矩阵,引领全民阅读新风尚。

在市图书馆(新馆)A 馆一楼共享空间,长城印象系列展继续举行。该展览以视角各异的摄影作品展现石家庄的“长城印象”,包括散布在石家庄灵寿县、平山县、井陘县等多地的长城遗存风貌,与长城相关的非物质文化遗产,以及当代围绕长城开展的各项文化活动等。该展览将持续到 1 月 17 日。

1 月 1 日至 1 月 31 日,石家庄市图书馆特别策划“遇见晨曦——那些藏在唐宋诗词中的日出”展览,向大家介绍唐宋诗词中的日出之景,通过唐宋诗词文学巅峰的日出,感受到跨越古今的人类对于希望、新生和理想的共同追求。该展览将在石家庄市图书馆(老馆)三楼举行。

与此同时,元旦期间,市图书馆(老馆)三楼还将展出红色文献专家收藏的《共同纲领》、首部《宪法》的中外文献、报刊影像等珍贵法制藏品。

周末既有讲座也有曲艺

周日的活动也非常精彩,其中,1 月 5 日,市图书馆将邀请河北广播电视台知名主持人罗乔乔,作题为《人歌小岁酒,花舞大唐春——古诗词里的春节》的讲座,和大家一起感受古诗词中春节所蕴含的丰富情感与深厚文化内涵。

1 月 12 日,市图书馆将邀请河北省传统文化教育学会非遗传承工作委员会主任孙云霞,作题为《非遗视角话“春节”》的讲座,从非遗的角度解读春节的传统文化精髓。

1 月 19 日,市图书馆将联合春兴社、田杰曲艺工作室以及李佳曲艺工作室,推出“寒尽春来闹新年曲艺专场暨春兴社甲辰年封箱演出”活动,在欢笑与掌声中迎接新年的到来。

以上活动均在市图书馆(老馆)一楼报告厅举行,开始时间是上午 9 时 30 分。

此外,每周二、三 9 时 20 分是市民课堂时间,将播出百家讲坛系列视频讲座:北京师范大学副教授李凯主讲的《舌尖上的历史》第三部,将为您讲述古人餐桌上的生活智慧与哲思。李教授将详细地介绍古代烹饪中所使用的各种“神器”,并揭秘一千年前饺子的多样吃法。

多部影片让您看个够

每周五 9 时 20 分,市图书馆(老馆)一楼报告厅将放映精彩影片,其中,1 月 3 日将播放《闪闪的红星》,1 月 10 日将播放《举起手来 2》,1 月 17 日将播放《功夫熊猫》,1 月 24 日将播放《小鬼当家》。

市图书馆(新馆)D 馆一楼报告厅为您安排了如下影片:1 月 4 日将播放《荒野机器人》,1 月 5 日将播放《雾都奇遇夜》,1 月 11 日将播放《危机航线》,1 月 12 日将播放《魔发精灵 3》,1 月 18 日将播放《唐伯虎点秋香》,1 月 19 日将播放《名侦探柯南:天空的遇难船》,1 月 25 日将播放《头脑特工队 2》,1 月 26 日将播放《不差钱》。

市图书馆(新馆)B 馆三楼影视厅的影片也同样吸引人。其中,1 月 3 日将播放《解密》,1 月 4 日将播放《功夫瑜伽》,1 月 5 日将播放《八子》,1 月 10 日将播放《默杀》,1 月 11 日将播放《天将雄师》,1 月 12 日将播放《勇士连》,1 月 17 日将播放《孤注一掷》,1 月 18 日将播放《急先锋》,1 月 19 日将播放《喋血孤城》,1 月 24 日将播放《逆行人生》,1 月 25 日将播放《传说》,1 月 26 日将播放《刘老庄八十二壮士》,1 月 31 日将播放《爆款好人》。